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労働組合に関する資料をご希望の方は氏名・住所・電話を
ご記入ください。（任意）
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非正規労働者の割合：総務省　労働力調査

内部留保：
財務省　法人企業 統計年報
平均賃金：
国税庁　民間給与実態等統計調査
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職場でお困りのことなどご記入ください。

1998年～2015年で、
大企業の内部留保
は2.2倍。平均賃金は
年51万円も減少。
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もうけはどこに消えた？！　これがアベノミクスの正体

非正規労働者も増え、貧困も増えた
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「はたらくみんなの要求アンケート」 2017年春闘

　このアンケートは、働くみなさんの生活実感や要求をお聞き
するために、全国各地でとりくまれています。集まったアンケート
は、春闘要求に反映させると同時に、政府に対しても実現をせ
まります。

各設問の回答を下記の欄に番号でご記入ください。

●性　別

●設問回答欄

●年　齢

男性　・　女性

●勤務地 都道
府県 ●職種

アンケート回答欄

Q1 Q2 Q3 Q4

Q5 Q6 Q7

Q8-1

Q9-1

Q8-2

Q9-2

Q8-3

Q9-3

① 正社員（正職員）　② パート・アルバイト・臨時（フルタイム勤務）
③ パート・アルバイト・臨時（短時間勤務）　④ 派遣・委託
⑤ 継続雇用（再雇用・再任用）　⑥ その他（無職含む）

あなたの雇用形態は、
次のうちどれに該当しますか。Q1

① 賃金が安い　② 労働時間が長い　③ 労働時間が短い
④ 休暇がとれない　⑤ 雇用契約を更新されないのではないか
⑥ 職場や仕事がなくなるのではないか　⑦ 仕事がきつい
⑧ 正社員を希望しているがなれない
⑨ 正社員との賃金・労働条件の格差　⑩ 同僚・上司との人間関係
⑪ 労働条件が守られない　⑫ ただ働きがある　 ⑬ 人手が足りない
⑭ 技術・経験が継承されていない　⑮ 福利厚生が充実していない
⑯ 夜勤が多い　⑰ 退職金がない・少ない　⑱ ノルマがきつい
⑲ 成果・能力主義が強まっている
⑳ その他（ ）

仕事や職場について、とくに不満や不安に感じる
ことを「３つ」選んでください。Q8

① 景気・物価対策、中小企業振興
② 安定雇用の実現、失業者の生活保障
③ 労働法制改悪阻止、労働時間の上限規制、労働安全衛生強化
④ 最低賃金引き上げ・全国一律制導入、公契約法・条例制定、
均等待遇の実現

⑤ 消費税増税中止、大企業・富裕層への課税強化
⑥ 年金・生活保護制度の拡充
⑦ 医療・介護・保育の充実
⑧ 公務公共サービスの拡充、TPP参加撤回など持続可能な地域づくり
⑨ 返済不要の給付制奨学金の創設、教育費無償化拡大、
民主的な教育の実現

⑩ 安保関連法（戦争法）廃止、憲法改悪反対、言論・表現の自由など
民主主義原則の尊重

⑪ 原発ゼロ、再生可能エネルギーへの転換
⑫ 震災復興、防災対策、原発事故の損害賠償

政府に対する要求で、あなたが特に重視すべきと
考える課題を「３つ」選んでください。Q9

① かなり苦しい　② やや苦しい　③ まあまあだ
④ ややゆとりがある　⑤ かなりゆとりがある

あなたの生活実感は、次のうちどれに該当しますか。
もっとも近いものを選んで下さい。Q2

① 増えた　② 変わらない　③ 減った

あなたの収入（年間）は
前年に比べてどうなりましたか？Q3

① ５千円未満　② ５千円　③ １万円　④ ２万円　⑤ ３万円
⑥ ４万円　⑦ ５万円　⑧ ６～７万円　⑨ ８～９万円　⑩ 10万円以上

月給制・年俸制の方にうかがいます。あなたは、
２０１７年春闘で月額いくらの賃上げを要求しますか。Q5

① 700円未満　② 700円台　③ 800円台　④ 900円台
⑤ 1000円台　⑥ 1100円台　⑦ 1200円台　⑧ 1300円台
⑨ 1400円台　⑩ 1500円以上

時給制・日給制の方にうかがいます。あなたの
賃金の 1時間あたりの額（時間給）はいくらですか。
（日給制の方は、実際の労働時間で割って
 算出してください）

Q6

① 30円未満　② 30円　③ 50円　④ 80円　⑤ 100円
⑥ 150円　⑦ 200円　⑧ 300円　⑨ 400円以上

Q6を回答した方にうかがいます。時間給で
あとどのくらい賃金の引き上げを要求したいですか。Q7

① 余っている　② ちょうどいい　③ １万円   ④ ２万円　 ⑤ ３万円
⑥ ４万円　⑦ ５万円　⑧ ６～７万円　⑨ ８～９万円　⑩ 10万円以上

あなたの家庭では、
月額あといくらくらい必要ですか。Q4

0120－378－060
フリーダイヤルはおかけになった地域の労働相談センターにつながります

労働相談ホットライン

あ き ら め な い で 今 す ぐ 電 話 し よ う

秘密厳守！
相談無料！

10代  ・  20代  ・  30代  ・  40代  ・  50代  ・  60代以上

職場で改善してほしいことをご記入ください。


